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Стартовал десятый сезон Всероссийской естественнонаучной олимпиады «Российская школа фармацевтов»

13 декабря начался 1 отборочный этап «Российской школы фармацевтов» 2024/2025.  Организаторами олимпиады с 2015 года выступают Санкт-Петербургский государственный химико-фармацевтический университет (СПХФУ) и Медико-биологический научно-производственный комплекс «Цитомед» (МБНПК «Цитомед»). Главный приз для трех победителей — бесплатное обучение или именные стипендии в СПХФУ. 

Всероссийская естественнонаучная олимпиада «Российская школа фармацевтов» (до 2024 года одноименный Межрегиональный творческий конкурс) — это масштабный профориентационный образовательный проект, объединяющий все регионы нашей страны; площадка для диалога будущих студентов с представителями профильного вуза и потенциальными работодателями. За 9 лет участниками РШФ стали более 23 000 человек, и около 20% из них приняли решение о поступлении на фармацевтические специальности. 

Олимпиада проходит при поддержке Минпросвещения России и Минздрава России. В этом году «Российская школа фармацевтов» стала победителем национальной премии «Наш вклад» и получила статус партнера нацпроекта «Образование». Среди других наград проекта –Международная премия #МЫВМЕСТЕ-2024, которую профориентационный конкурс получил за победу в региональном этапе конкурса, и ведущая отраслевая премия Russian Pharma Awards-2023.

Конкурсный отбор продолжится в течение учебного года в три этапа. Основная задача первого тура – знакомство ребят с фармацевтической индустрией. Он проходит на базе школ и ссузов и включает просмотр профориентационных фото- и видеоматериалов, несложную проверочную работу по химии и интерактивную игру «Кто хочет стать фармацевтом?». Далее участников ждут задания потруднее – дистанционное тестирование по химии, биологии и математике. Лучшие из лучших соберутся в июне в Санкт-Петербурге, чтобы побороться за главный приз – обучение в СПХФУ за счет МБНПК «Цитомед» или именную стипендию в случае самостоятельного поступления на бюджет. Всех участников финала при поступлении в СПХФУ будет ждать бонус – 10 баллов к ЕГЭ.
[bookmark: _GoBack]В МОУ «СШ №1» г. Николаевска на базе центра «Точка роста» в первом туре данного конкурса приняло участие 5 учащихся 10 класса. В результате проверочной работы по химии право принять участие в интерактивной игре «Кто хочет стать фармацевтом?» получили Короткая Виктория и Гаас Антон. В итоге Короткая Виктория ответила правильно на 12 вопросов викторины, получив диплом призера конкурса. Гаас Антон правильно ответил на 9 вопросов, всего лишь 1 шаг отделял его от звания призера. 

Подробнее об олимпиаде можно узнать на сайте https://pharm-school.ru/ и в группе «ВКонтакте» https://vk.com/clubrshf. 
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