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УРОК МУЖЕСТВА « ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА»
Цели:      Расширение знаний учащихся о героических страницах истории нашего Отечества, о земляках – героях. Воспитание патриотизма, гражданственности, чувства гордости и уважения к историческому прошлому Родины.
Задачи:    
            - развивать чувства гордости и уважения к воинам – защитникам Отечества;
            - сохранять память о подвигах Героев Отечества;
            - воспитывать любовь к Родине.

Ход мероприятия
Гимн
Вед.1. Здравствуйте, уважаемые гости, дорогие учащиеся и учителя. 9 декабря наша страна отмечала День Героев Отечества. Эта памятная дата была установлена в 2007 году. 
Вед.2. А кого называют героем?
Герой - человек, совершающий подвиги, необычные по своей храбрости, доблести, самоотверженности.
Дети:
Герои Родины — как много в этом смысла!
И честь, и храбрость в этих двух словах.
Героями нельзя стать слишком быстро.
Герой лишь тот, кому неведом страх.
Всем тем, кто храбро воевал с врагами,
Кто мужествен, решителен и смел,
И кто свершил немало важных дел!
Присвоить можно звание героя!

Вед.1.   Герой России – это много или мало? Это военная хитрость или кропотливый труд изо – дня в день? Это молодость или старость? Это слёзы или радость? Ясно одно – это служение Родине, земле, семье. Это умение отдать свою жизнь именно там и тогда, когда она была нужна. 
Вед.2.  Россия – многострадальная земля. Много бед выпало на её долю. Много слёз пролито её матерями. Отдавать дань уважения ныне живущим, и чтить память погибших – в первую очередь это важно для молодого поколения. Именно поэтому и наша школа с особым чувством отмечает День Героев Отечества.
Вед.1.   Много войн было в истории России. Много бед принесла Великая Отечественная война.  К сожалению, Великая Отечественная война не стала последней. Афганистан… Чечня… - эти слова чёрными буквами вписаны в нашу историю. Много было героев среди воевавших, совершивших подвиг!
Вед.1.  День Героя Отечества посвящён ПОДВИГУ. А понятие «подвиг» и «герой» нераздельны. Подвиг – это готовность до конца выполнять свой ратный долг – защищать Отечество и его граждан. Во все времена каждая семья благословляла на подвиг во имя Родины своих защитников. История России – это история военного подвига. Ни одно другое государство в мире не вынесло столько воин, сколько довелось пережить России. 
 Классный руководитель  В России 9 декабря чествуют Героев Советского Союза, Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия Победоносца и обладателей трех степеней ордена Славы. До 1914 года в этот день в России отмечался праздник Георгиевских кавалеров. С начала Первой мировой войны он получил название День Героев. В 2007 году по инициативе президента страны В.В. Путина было внесено изменение в федеральный закон Российской Федерации «О днях воинской славы и памятных датах России», установлено 9 декабря стал  Днем памяти Героев Отечества.  
        В истории нашего Отечества дата 9 декабря имела особое значение. По преданию, именно в этот день, святой Георгий Победоносец, почитаемый на Руси как покровитель русского воинства, одержал победу над змеем. В 1036 году Ярослав Мудрый в честь окончательной победы над печенегами повелел чествовать этого святого.
    В 1769 году Екатерина Вторая учредила военный орден Святого Георгия, ставший высшей боевой наградой империи. Орден имел четыре степени, любая из которых давала права потомственного дворянина.  С 1849 года имена его кавалеров заносились на мраморные доски в Георгиевском зале Кремля. За всю дореволюционную историю знаками ордена 1-й степени были отмечены 25 человек, 2-й степени - 125 человек, а 3-й степени - 650. В 1917 году все ордена царской России были отменены, праздник забылся. Появились новые награды, которыми награждались герои советской истории
    День Героев Отечества России – важнейшая для нашей страны памятная дата. Она посвящена тем, кто отважно и самоотверженно защищал и защищает нашу с вами Родину, нередко, ценой собственной жизни. (Просмотр клипа)
[bookmark: _GoBack]  Вед.1.    Так сложилось, что на протяжении всей истории Россия вынуждена отстаивать свое право на существование в многочисленных военных конфликтах, нередко вступая в борьбу с целой коалицией врагов. Именно в такие моменты наша страна узнает о настоящих героях – простых людях с несломимым духом и волей к  победе.
Вед2. Ученикам  школы № 1 г. Николаевска есть гордиться. Среди экспонатов школьного музея Боевой Славы Благодарственные письма и телеграмма Верховного Главнокомандующего И.В.Сталина, документы и воспоминания участников войны — выпускников школы, рядовых, офицеров, генералов, чьи подвиги отмечены самыми высокими Правительственными наградами, среди которых и Звезды Героев Советского Союза, награждены Емельяненко В. Б., КрасноюрченкоИ. И.
    Вед.1. Не стала исключением и СВО на Украине, где русские воины проявили себя уже в первые дни противостояния с войсками киевского режима, за спиной у которых стоит весь коллективный Запад со всей мощью своего вооружения. Несомненно, большинство наших сограждан слышали историю об экипаже танка «Алеша», который в июне текущего года в неравном бою уничтожил целых восемь бронемашин противника. Все члены экипажа, ставшего легендой Т-80, командир 2-й танковой роты старший лейтенант Расим Баксиков, лейтенант Александр Леваков и наводчик-оператор танка Алексей Неустроев были представлены к высшей награде Герой России.  Клип Шамана « Встанем
  Кл.руководитель  Кадеты подготовили интересный материал о Кузьме Крючкове- первом георгиевском кавалере 1 мировой войны., о Константине Иосифовиче Недорубове- полном георгиевском кавалере, Герое Советского Союза, Урасове М.И- одном из первых кавалеров возрожденного Ордена  Святого Георгия, руководителя обороны Цхинвала 2008 года. Все они являются уроженцами  Волгоградской области. Узнали о подвиге Сергея Александровича Солнечникова- Героя Российской Федерации (2012). майора войск связи, ценой своей жизни спасшего подчинённых ему солдат при взрыве боевой гранаты.( небольшие сообщения учащихся) 
  Вед.2.   Ученикам  школы № 1 г.Николаевска есть гордиться. Среди экспонатов школьного музея Боевой Славы Благодарственные письма и телеграмма Верховного Главнокомандующего И.В.Сталина, документы и воспоминания участников войны — выпускников школы, рядовых, офицеров, генералов, чьи подвиги отмечены самыми высокими Правительственными наградами, среди которых и Звезды Героев Советского Союза, награждены Емельяненко В. Б., КрасноюрченкоИ. И.

 Вед.1. На Уроке Мужества сегодня мы-кадеты хотим отдать дань памяти  сотрудникам правоохранительных органов. 
             Слово предоставляется сотруднику ОМВД России по Николаевскому району Волгоградской области
Следуют сообщения учащихся

1)10 лет назад Дмитрий Александрович Маковкин (18 августа 1984 — 29 декабря 2013) — старший сержант полиции, сотрудник Волгоградского линейного управления МВД РФ на транспорте предотвратил проход террориста-смертника в здание железнодорожного вокзала в Волгограде и погиб во время террористического акта29 декабря 2013 года

  2) В марте 2020    года полицейский отдельной роты (комендантской) по охране объектов органов внутренних дел ГУ МВД России по Волгоградской области старший сержант полиции Владимир Тафинцев ценой своей жизни спас женщину от преследовавшего ее вооруженного мужчины. Ему было всего 35 лет. 
3)В 2016 году на всю страну стало известно имя лейтенанта полиции Магомеда Нурбагандова. Он отказался выполнять требования боевиков, и был ими убит. Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2016 года №486 отважный офицер посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации. 
4)Арефьев Сергей Анатольевич, уроженец Быковского района. (презентация)
В составе группы из 27 воинов-десантников принимал участие в операции по эвакуации из Кабула персонала российского посольства и иностранных миссий. Три самолёта военно-транспортной авиации приземлились в неработавшем и частично разрушенном Кабульском аэропорту 28 августа 1992 года. Десантники заняли оборону в зданиях вокруг места загрузки самолётов. После загрузки один самолёт успел взлететь, второй уже начал разбег, когда в самолёт Арефьева попал снаряд. Снаряд попал в крыло и пробил бензобак. Сразу было ранено пятеро людей: командир роты, двое солдат и двое лётчиков. В салоне самолёта начался пожар, в это время у него было в баках 30 тонн топлива. Второй самолёт чудом успел остановиться и подрулить к горящему самолёту. Старший сержант Арефьев выносил людей из огня. Последним, кого он вынес из горящего лайнера, был его ротный командир, находящийся в бессознательном состоянии. Через минуту после того, как он отбежал с ним от самолёта, прогремел взрыв. Так как второй самолёт был перегружен, ему была дана команда взлетать, а десантники продолжали вести бой ещё сутки. Впоследствии им удалось окружным путём добраться до Узбекистана.
Указом Президента РФ № 72 от 15 января 1993 года: «За мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания по эвакуации российских граждан и сотрудников иностранных миссий из Кабула» гвардии старшему сержанту С. А. Арефьеву присвоено звание Героя Российской Федерации. В 1993—1997 годах учился в Волгоградском юридическом институте МВД (сейчас Волгоградская Академия МВД). После окончания преподавал в институте инструктором кафедры физподготовки. Затем был назначен заместителем начальника курса факультета подготовки служб криминальной милиции.
      
 1 вед.  Мы чествуем наших героев – действующих сотрудников МВД России и тех, кто погиб во время защиты граждан от преступных посягательств. В регионах России открываются мемориальные таблички на зданиях, монументы, обелиски, памятники сотрудникам органов внутренних дел России, погибшим при выполнении служебного долга.     
2 вед. Героями не рождаются, героями становятся в час испытаний.
Много в России героев, обо всех невозможно рассказать. 
О подвигах - стихи слагают.
О славе – песни создают.
«Герои никогда не умирают,
Герои в нашей памяти живут!»
Хранить память о павших героях наша святая обязанность.
Друзья мои, всех убиенных в войнах,
Вспомним и минуту помолчим… (Минута молчания) 

Кл.руководитель :В честь Дня Героев Отечества в Георгиевском зале Кремля проходит торжественный прием, на который приглашаются военные и гражданские лица, проявившие особое мужество и героизм. 
«Убежден, летопись российской славы никогда не будет прервана. Потому что патриотизм, отвага, готовность, невзирая на личные риски, в трудную минуту взять ответственность на себя, роднят людей самых разных национальностей, профессий и возрастов. Эти качества в крови, в характере нашего народа», — отметил Владимир Владимирович Путин в своём праздничном обращении.
Ведущий 2 : Нашу Родину в разные времена защищали и защищают  разные люди. Но одно у них было общее – сильная любовь к Родине

Кл.руководитель  На этом наше мероприятие, посвящённое Дню Героев Отечества, окончено. Спасибо всем за внимание.
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